


JIEKLUHNA 5

p-dnemeHTbl VI rpynnbl
O, S, Se, Te, Po

S

XanbKoreHbl
(oTHOCALWMeECA K meAHbIM pyaaM)



ATOMHbIE XapaKTepUCTUKU

dNemeHT O S Se Te | Po
Ban.an-Hbl |2s%2pq3s23p?4s?4p15s25p96s26p*
3d |4daf |5d5f...pd6f...
RaT, Hm 0.073 0.102| 0.117 0.136( 0.146
UoHus. |, aq 13.6, 10.4( 9.8 | 9.0 8.4

O-S-Se-Te—-Po

HemMmeTanlibl
[ —

YcuneHmne metannanyecKknx CBOMCTB
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Kucnopop
U ero coeanHeHuUA

CrpoeHue O:
KK,( GSCB)Z’( ospa3)2’( opxcs)z’(ny’zc3)4’(ny’zpa3)2



t =-229°C t,  =-183°C

KuUn

Monekyna O, napamarHuTHa
E_ =498 kx/monb
O, =20 npu t = 2000°C
O, - CUNIbHbIN OKUCIUTESIb, HO U3-3a
NPOYHOCTU CBA3U peaKLum

OKUC/NIeHUA nAayT NpU BbICOKUX t-pax.
B pacTtBopax:

0,50, + 2H* + 2e < H,0; E° = +1.23 V



Xumunuyeckue csoucrea O,
°c.0.+2,+]1,-1, -2

* Mo peaKuMOHHOU CNOCOBHOCTH
YCTYyrNnaeT TO/IbKO rasioreHam

e Obpa3yet xummnueckue
coeaAnHEeHUA CoO BcemMu
anemeHTamm Kpome He, Ne, Ar



O, - okucnurtenob
Fe+O,(t°) = FeO;
$+0,(t°) = SO,

CH, + O, (t°) =CO, + H,0

O, - BoccTaHOBUTE/Ib
O, +F,=0F,



O30H

I'a3 ¢ pe3kum
3aIaxom

B xxuakoun ¢ase -
TEMHO-CHHEI0 IIBETA

ct. =-112C
O, - AMaMarHeTuk

JHA0TEPMHUIHASI
MOJIEKYJIa

30, =20,

AH° = +285k]lx



* O; — MO/eKy/1a HenpoYHas,
CU/IbHEULLUUN OKUCAUTENb
20, = 30, p-umua naet B 2 cTagum:
1)0,=0,+0
2)0+0,=20,
O; +2H* + 2e <~ 0, + H,0; E°=+2.07 B
S+0;+H,0=H,S0,
Kay. n Konuu. p-umua Ha O;:
O;+2KI+H,0=0, + |, + 2KOH



CoeanHeHnAa Kucnopopaa

Kucnopopa, B COOTBETCTBUM CO CTPOEHUEM,
obpasyert 4 TMNa coeAUHEHUM:

1. Okcuabl (02) ( co Bcemu anemeHTamm)

2. NMepokcunapi (0,2) (c Bogoposom n HeKoOT.
metannamu, H,0,, Na,0,, BaO,, ap)

3. Hagnepokcugsbl (O,7) (KO,, RbO,, Cs0O,)
4. O30HuabI (O5) (KO;, RbO,, CsO,)



NMepokcug sopgopopa (H,0,)

CTexnom. BaneHTHoCcThb = 1
JneKTpoHHasa (cBaA3eBas) Ban-Tb =2 (—0 — 0 —)

[ gy / MoJeky.1a CHIIbHO
MOJIAPHA U3-32
HeCMMMETPUUYHOI0
pacnpeaeeHns
cesazen H—O,
nMeeT H.C. e-Naphbl
(mocTtpouth CBC!)
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OBP H,0,
* 3 TMNA OKUC/INTE/IbHO-BOCCTAaHOBUTEJ/IbHbIX
peaKkuni BO3MOXHbl B BOAHbIX pacTBOpaXx:
1.0,2-=1/20,+0°%" gucnpon-e (-1) - (0)+(-2)
2.0,°"+2e=20%"Bocct-e (-1) - (-2)
3.0,°"-2e=0, okucnenue (-1) - (0)
 OB-noteHuuanbl ANA nonypeakumu:
H,O, + 2H* + 2e < 2H,0 °=+1.77V
O, + 2H* + 2e <~ H,0, °=+0.68V;
TO eCTb — CU/IbHbIN OKUCIUTEND U
cnabbiy BOoCCTaHOBUTEND



[Tpmepbl

e IncnponopumoHuUpoBaHue:
2H,0,=2H,0+ 0O,

OKucnurteno:

3H,0, + KI =KIO, + 3H,0
BocctaHOBUTENDb:
2KMnO, + 5H,0, + 3H,S0, =

= MnSO, + K,S0, + 8H,0 + O,
Cl, + H,0, = 2HC| + O,



[lpumeHeHuUue

(Kak oKucaurtenno)
O, - B MeTannyprum npu NoAy4eHUM1 YyryHa u

CTaNn; B MeAnLMHe; B KauecTBe OKUCAUTENA Npu
C)KUMraHUM TONAMBA ( B T. Y. XKUAKUU — PAKETHOrO)

O, - pnAa 06paboTKM NuTbesou BoAabl, ANA
otbennsaHmna bymaru

H,0, - ana otbennBaHuA WenkKa, WepcTu, mexa,
ANA NPOTPaB/MBaHUA CEMSAH, B MeAULUHe, B
aHa/IUMTUUYECKOMN XMMUU, B KauecTBe OKUCIUTens B
peaKTUBHbIX ABUraTenax ropnepg,

Na,O, - AnA pereHepauum Bo3ayxa B N0ABOAHbDIX
NOoAKaX U HA KOCMUYECKMX CTaHLUAX

(Na,0,+ CO2= Na,CO.+ %2 02)
22 2 3



S, Se, Te, Po



INPUPOJ/IHBIE PECYPCbI
S - 3emuou kjaapk 0,05%

Byakanunueckas cepa




CamopoaHas cepa

Sq - MOJIEKYJIbI

o o - cepa
. (poMOMUeckasn)

- cepa
(MOHOKJIMHHAS)

Y - cepa
(Hen3BecTHAaA

CTPYKTYpa)
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dunsnyecKkne cBOUCTBA NPOCTbIX BELLECTB

S Se Te Po
t ,°C 114 221 452 254
t. ,°C 445 85 1087 962

Kun’

p(r/cm3) 2,07 4,79 6,24 9,32



strong covalent c.:;ff o T
bonds / %2%;7
weak inter- %}’i&\f

molecular bonds

[:bF."tWEEﬂ * 112°C

muolecules)
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\

f“w’x_,f"?.f’ =5

about 160°C i
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i above 200°C
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S
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P

e
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B nmapax kunsimen
cepsl
O0OHAPYKECHBI

538-1536-1534'-
KOJIbIIEBBIE, S,
HMeIoIIHe Pa3Hble

BETA
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e Se - N0 CTPOEHMUIO NMOXO3K Ha cepy
(nonynposogHuk, AE =1,8 3B )

* Te - cepebpucro-6enoe meranno-
noaobHoe Kpuctannanyeckoe B-s0, HO
XPYNOK, JIETKO pacTUpPaeTca B NOPOLLOK,
nonynposoaHuk, AE =0,35 3B

* [lpn BbiCOKKNX t°-pax — B BuAe Se, Te,
* Mpun HU3KuUX t°-pax - B BUAE J,, I, I

* Po - MArKnMn metan cepebpucro-benoro
LuBeTa ¢ meTan. nposoaumoctbio, AE =0

B noarpynne — ymeHbleHue AE,
yCUNeHne meTanaindyecKnux CBOMUCTB



XmuyecKkue CBOMCTBa 3/1eMeHTOB

* CTeneHn OKUCNeHUA B COeANHEHMUAX:

S Se Te Po
-2 -2 -2 -2
O O O 0
+2 +2 +2 +2
+4 +4 +4 +4
+6 +6 +6 -



XuM. CB-Ba NPOCTbIX BellecTs

S, Se, Te, Po — ycuneHue
MmeTanamvyecKkux CBOMUCTB:

S (Se) +H,0 #
Te + H,0 =TeO, + 2H,
S (Se, Te) + HCI #
Po + 2HCIl = PoCl, + H, 1






OB- ABOUCTBEHHOCTb
OKUCNUTEND:

Zn + S (t°)=ZnS
BOCCTaHOBUTE/Nb:

S (Se, Te, Po) + O, =SO,
S+F,=SF,

Se (Te, Po) + T, = Serl,
Mg + Se = MgSe
O-S-Se-Te-Po

e
BOCCTAHOBUTEJ/IbHAA dKTUBHOCTDb pPacTeT



[lepexon HemeTann — MeTannm.

S+ 6HNO,, ., = H,SO, + 6NO, + 3H,0
Se(Te)+4HNO;, = H,5€0;+4NO,+H,0
Po+8HNO,,,,..= Po(NO;),+4NO,+4H,0

AucnponopumuoHupoBaHue:
35+6NaOH = 2Na,S+Na,S0;+3H,0;
AE=-0,18B

8Se(Te)+6KOH = K,Se + K,SeO, + 3H,0;
AE=-0,45(- 0,57)B



CTeneHb okUcneHua -2
Cynbdupgpni - H,S, Na,S, CS,
CeneHunppl - H,Se, Na,Se, CSe,
Tennypupgpnl - H,Te, Na,Te, CTe,

XanbKoreHuabl

POH, - ouens HeycTOMYMB



Csoucrtea H,3

* H,S, H,Se, H,Te - ra3bl c HeNPUATHbIM
3anaxom, B Boge cnabble KUCNOTbI

H,O H,S H,Se H,Te
E.., kAx/mon 463 347 276 238

K, 1.810%€ 1107 1.710* 1107
E°(3+2H*H,3),81,23 0,14 -0,4 -0,74
YCTOMUYMBOCTb MOJIEKY/1 YMEHbLLAeTCH

Cuna K-T U Bocc-HasA cnocobHOCTb yBeaunuy.-co
—



KucnotHo-oCHOBHble CBOUCTBA

cynbdo- n OKCo-coeANHEHUN
Na Mg Al Si P S
Na,S MgS ALS, SiS, P,S. -
Na,0O MgO ALO, SiO, P,O. SO,
NaSH Mg(SH), Al(SH), H,SiS, H,PS, -
- Q. 77— =

NaOH Mg(OH), Al(OH), H,SiO, H,PO,H,SO,

OCHOBHble amdoTepHble KUCNOTHbIE




MyTn okucnenunsa H,S, H,Se, H,Te
B 3aBMCMMOCTU OT YC/1I0BUM

J-S, Se, Te

//

30 2_
H.TeO,



[Mpumepbl OBP
2H,S + K,Cr,0, + 4H,S0, =
3S + Cr,(SO,), + K,SO, + 7H,O
3H,S + 4HCIO, = 3H,S0, + 4HClI
2H,3 + 0, =23 + 2H,0
2H,3 + O, (t°) = 230, + 2H,0
(3 =S, Se, Te)



Mpumepbl KOP u rngponus
cynbdpunpos
Na,S + H,0 <=> NaHS + NaOH
S2 +H,0 <=>HS + OH-
SiS, + 3H,0 = H,Si0, + 2H,S
Cr,S, + 6H,0 = 2Cr(OH),! + 3H,S1

Na,S + CS, = Na,CS,
cynbdoKapboHaT HaTpuA
(TuoKkapboHaTt HaTpuA)



PbS HgS FeS NS

rajJIeHUuT KHUHOBAPb NHUPUT 0J1eHaa
CBUHIIOBLIN JKeJde3HbIN
0JIeCK KOJYe/aaH 32






B aHaAUTHUYECKOU XUMUMU
MCMO/b3YIOT LLBETHOCTb K
PACTBOPUMOCTb CY/IbdUAO0B, UX
AeNnAT No PacTBOPUMOCTU Ha 4 rp.:

1) pactBopumsie B Boge - Na,S, K,S, Li,S,
Cas, SrS, (NH,),S v gp.
2) He pacTB-e B BOAe, HO pacTBOpMUMbIe B

Kucnortax-cnaboix okucantenax (HCI,
H,S0,,.56.) - ZnS, FeS, MnS, La,S; u ap.

ZnS + 2HCI = ZnCl, + H,S1
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3) pacTBOpuMbIE B KUCZIOTAX-CU/IbHbIX OK-
nax (HNOg, H,S0,,,..., HCIO,, ... ) - PbS,
Cu,S, Cus, Bi,S;, Ag,S, MoS,

CuS + 10HNO, =
= Cu(NO,), + H,SO, + 8NO, + 4H,0

4) pactBopumble B pactsopax Na,S, K,S,
(NH,),S : SnS,, GeS,, SiS,, CS,, Al,S,,
As,S., As,S., Sb,S;, Sb,S. -
cynbdoaHrnapunabl

As,S: + 3Na,S = 2Na,AsS,
Na;AsS, + HCl = NaCl + As,S. + H,S -



Mepcynbdupbl (Me,S )

* Na,$

KOHL,.

+ (n-1)S = Na,S

CtpoeHue nepcynboug MoHoB (S;%, S,%):

fj ™) 2-
S;% = \S

. J

OKpacKa
(NH,),S,+ 2HCI =H,S_ + 2NH,CI

S,2

-4V

[0 S,

2-

H,S - nepcynbduabl soaopoaa (cynbdaHbi)

H,S, - nepcynbdup sogopopaa - avanor H,0,



Ceoucrtea nepcynbdpuaos

CynbdaHbl — MaCNAHUCTbIE XKUOKOCTH,
YCTONYUBbIE TONIbKO B KUC/IOU cpeae

OKI/IC!'Il/ITeJWl‘
+2 +4 -2

NazSz + GeS = Na2GeSs

BOCCTaHOBVITenI/I
+2 -1 +4 -2

4 FeSz + 1103 = 2Fe20s + 8502

nupuT
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S, Se, Te, Po B c.0. +4

* 30,, 3l,, 30T,, 30,%, 3%, 3l
* SO, - 6ecuBeTHbIU ras,

.
o® .,
* L 4
. Y
. .,
*
°

t"
.

* SeO, n TeO, - TBepable benblie BeLlecTBa
NONIMMEPHOro CTPoeHus

\Se/O\Se/ O\Se/o\
6 6 b

* P00, - XXxentoe KpUcTaaaM4yecKkoe BeL,ecTso,
06bémHbIN noaumep (tun TiO2)



OKcuabli

S0, - Se0, - TeO, - PoO,
—

YMeHbLL-cA pacTB-Tb B BoAe, KUC/IOTHble CB-Ba,
BOCCTaHOBUTE/IbHAA dKTUBHOCTD

tnn°C -75 Bo03r.337 nnas.733 pasnar.500
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OcnabneHue KUCNOTHOCTU — YCU/IEHUE

OCHOBHOCTM:
S0O,(Se0O,) + 3H,0 = H,SO, (H,Se0,)
(cenenucrasn)

TeO, + H,0 #; H,S0,=S0, H,0
nnas, SeunTe
H,90,=H*+H30, ; Ki1=102...103...10°
TeO, + 2NaOHp-p= Na,TeO, + H,0
PoO,+2NaOHcnnae) = Na,PoO,; + H,0
OCHOBHOCTb: P002+2H2504 = PO(SO4)2+2H20



r'mpponus: SFa + 3H20 = H2S03 + 4HF
SOCI2 + 2H20 = H2S0s3 + 2HCI
SeCla + 3H20 = H2SeOs3 + 4HCI
KomnnekcoobpasoBaHue:
Tela + 2Kl = K2[Tels]
PoCla + 2KCI = K2[PoCle]

OBP: SO, (SO,*)- 6onee BoC-/ib, 4eM OK-/b
Se0, (Se0,*) - 6onee ok-/ib, 4em BOC-N1b
SO:2 + Se0:2 =Se + 250:

BOC-/ib OK-/ib

SO2+H25S=S+ H20 - ok-51b
SO2 + Cl2 = SO2Cl2-BOC-/1b
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S, Se, Te, Po B c.0. +6

sp?+1 —SpP3, KUcsn. ce-a,nosiumMepu3s
* SO, - TproKcKnA cepbl, cepHbIi ras,

CepHbIU aHTMapua, Nerko

nonmmepusyerca (moneKkyabl — HUTH)

e Se0s - benoe TBEpPAOE B-BO
* TeOs3- }Xentoe TBepaoe B-B0O
 MoneKynapHbie (rasbl,>XUaKkoctu B H.Y.)

* SF, - rekcadpTopma cepbl
* SOF, - okcoteTpadTopma cepbl
* SO,[, - anokcoauranoreHnabl



XHMHUYECKHE CBOUCTBA OKCHIOB

OcJia0JieHue KHCJIOTHOCTH,

SO3, Se3, TeOs - KHCJI0THBIE OKCHIABI

SOz + H20 = H2SOu
AH° = -130k1:k/Mo0JIb

SeX® + H20 = H2SeOn: cerenoBast K-Ta

TeOs + 2NaOH (1°)= Na2TeO4s + H20

SOz + H2SOu = H2SOsSOs
(nam H2S$07— H2S3010... — ojieym)



OBP
J0; - CU/IbHbIEe OKUC/IUTENIN:
BHYyTpMmoOneKynapHoe oKucneHume:
2390, (t°) =230, + 0,
MeXxXmonekynapHoe okuciaeHue:
SO, + 2Kl = K,SO, + 1,
550, + 2P = P,0O; + 550,
OKucamtenbHaa cnocobHoOCTb B obwem
Bo3pacrtaer oTt S(+6) no Te(+6):
Ana S n Se: 30, +4H*/H,30,; E °=0,22; 1,15;
H.TeO,+4H*/TeO,; E°=1,02B



N3meHeHUue cunbl KUCNOT
ana 3(+4)
H,50; H,5e0; H,TeO,
Ko 2:102 2:103 2:10°
e R —

KUCNOTHbIe CBOUCTBA YM-CA



J(6+) patoT bonee cunbHbLbIE

KUCNOTbl
H,S0, H,Se0, H,TeO,
cnabas K-ta(»)
Hunakoctb KPUCT. B-BO HTeO,
oy.cnabasn
KPUCT. B-BO

—

YMeHbLueHUue cuibl KUCNOT,
POCT OKUCINTE/IbHOU aKTUBHOCTHU
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OO0OyriuBaHue caxapa cepHON KMCJI0TOH




OBP okco-kucnot H,90,

Ok: H,S0, + 2H,S = 3S + 3H,0
Bert: H,SO, + |, + H,0 =H,S0,+ 2HI
Ber: H,SO, + H,30; = 3 + H,S0, + 2H,0
(9=Se, Te)
OkucnumenbHasi cnocobHoCMb
~ 803pacmaem
E° H,90,/9)= 0,45; 0,74; 0,59 B



H—0_  y0---H—0
Y
H_o/\o---H>s

H,SO, - nonusupytowmii pacre-nb;
CamounmoHunsauums:
H,S0,+H,S0O,<=>SO,H*+HSO,’

B BogHOM pacTBope:

H,50,<=>H* + HSO, K '=1-103
HSO,<=>H*+S0,> K,2=1,2:107



OBP okco-kucnot H,30,

8Na+5H,50, ...
3Sn + 8H,S0
Cu +2H,S0, ..
2Ag + 2H,SO

= 4Na,SO,+ H,S + 4H,0
= Sn(S0,),+ 2S + 8H,0
= CuSO, + SO, + 2H,0
= Ag,S0,+ SO, + 2H,0

4 KOHU,

4 KOHU,



C +2H,SO
Pb + 3H,S0O

s vony, = €0, + 250, + 2H,0
= Pb(HSO,),+50,+2H,0

4 KOHL.

KoHTpaucnponopLyMoHMpoBaHue:

3H,S +H,S0, =4S + 4H,0; AE=+0,22 B
S+ 2H,S0, = 3S0,+ 2H,0; AE=+0,23B






Cynbduntbl U cynbdatbl - CONN

e 310 6ecuBeTHble UU OKPaLLUEHHbIe
KpUCTanauvyecKkue BellecTsa
(OKpacKa — oT KaTUoOHa!)

* MHorue cynb®duTtbl HepacTBOPMUMbI B
BoAae (pacTtBopmmbl cynbdpuUThbi
Les.MeTanNo0B u ruapocynbduTtbl)

* CynbdaTtbl XOPOLLO PacCTBOPUMbDI B
Boae (ncknroueHue cynodartbl Ca, Sr,
Ba, Pb, Ag)



Kpucrannornpparbi-

e AkBakomnnekcol: [3 L (H,0) ]°

* Na,S0O, 10H,O - rnaybepoBa conb

* CaSO, 2H,0 - runc

e CasO,-0,5H,0 - anebactp

* MgS0O, - 7H,0 - ropbkasa cosb

* FeSO, 6H,0 - :xene3Hbin Kynopoc

* CoSO, 6H,0 - KobanbTOBbLIN KYyNnopocC
e CuSO, 5H,0 - megHbIK Kynopoc



XumunyecKkme csomucTaa cynbpumutos
U cynbdatos
['uaponuas:

Na,SO, + H,0 = NaHSO, + NaOH
2ZnS0, +2H,0 = (ZnOH),SO, + H,SO,
BbiTecHeHue (0OMeH):

K,SO, + H,S0, = K,S0O, + SO, + H,0

OkucneHue cynb(hnTOB:

Na,SO, + O, =2Na,SO,



(PacctaButb C.0.)
OkucneHue:

NaHSO, + Cl, + H,0 = NaHSO, + 2HCI
KoHTpAucnponopunoHmMpoBaHue:

Na,SO, + 2Na,S + 3H,0 = 3S + 6NaOH
OucnponopunoHupoBaHue:

4Na,S0, (600°C) = Na,S + 3 Na,SO,
Nernapatauna-KkoHAeHcaums:
2NaHSO, (t°C) = Na,S,0; + H,0
OUCYNb(UT
2NaHSO, (t°C) = Na,S,0, + H,0
aucynboar



Oopa3oBaHue CJI0KHBIX (3aMelEéHHbIX)
COeIMHEHUN U UX CB-Ba

NaZS/O3 + S (t°C) = Na,S,0,

JIBe BO3MOKHBIE CTPYKTYphI THOCepHUCTOH (H.SSO;) kucmoTer



TnocepHas K-Ta HeyCTONYUBa:
N32$203+H2804=N32304 +302+S + HzO

OkucneHue n gumepu3sauma TMocynbara:
Na,S,0,+l, =2Nal + Na,S,0(teTpaTuoHat Na)

BocctaHoButenn (S%):

Iluranpg B K.c. (KomnnekcoobpasoBaHue):
AgBr+2Na,S,0,= Na,[Ag(S,0,),] +NaCl



[loAnnTnoHoBble
(nonncynbdpoHoBbIE)

Kucnotbl H,S O, (n>2)
H,S;0 - TpucynbdpoHoBan K-Ta

P %
HO— %—S—i—OH
O O



[lonncepHblie KUCNOTDI
H,50,nS0,

H.,S,0, - psycepHas (nupocepHas)

Por
HO — %—O—%—OH
O O



H,5,0,, - tpucepHas k-ta

O O O

| | |
HO —$—-0-$S—0-5—-0H

6 o0 b



[lepOKCOKUCNOTDI

*H,SO. - nepokcomoHocepHas
(MOoHOHaacepHan, kucnota Kapo)

62



[lepOKCOKUCNOTDI

*H,S, 0, - nepokcoamncepHan
(anBYHaacepHan

T
s

By

B




[TonyyeHue CNOXHbIX KUCNOT

 Monnmepusauma S—0-S
(npucoeanHeHune):

* H,50,+ SO, =H,S,0,

e H,50,+ 250, =H,S.0,,

* 3ameweHmne 0% Ha 0,%

* H,50,+ H,0, = H,SO. + H,0
* H,5,0,+ H,0, = 2H,S0,

° HZSO4M&U§>HZSZOS
(2HSO, - 2e = H,S,0,)



XmmunuyecKkue cBOMUCTBA
CNOXXHbIX KUCNOT U UX CONEeNn

Onpepenatorca ocobeHHOCTAMM cocTaBa (3ameLl. rpynnbl 1 4p.)
fmaparauua-genoammepusauua:

H,S,0,+ H,0 =2H,S0,

BbiTecHHuUe:

H,50.+ H,0 = H,50, + H,0,

H,S,04 + 2H,0 = 2H,50, + H,0,
PasnoxxeHue (OBP):
2H,S0O, (t°) = 2H,S0, + O,

OBP:

K,S,04 + Cu = CuSO, + K,SO, 5



anMEHEHMe

* H,S0, - BaXKHEeUWnn NpoayKT
XMMMUECKOM NPOMbILWINIEHHOCTHU, ee
UCMNONb3YIOT:

- 8 npoussoactse HCl, CH;COOH,....
- dpochopHbIX yaobpeHUn,

- B3pbIBYaTbIX BELLECTB,

- OpraHMYecKUX Kpacurtenem,

- IeKapPCTBEHHbIX NPenaparos,

- ANA OUUCTKU HedTEenpoaAYKTOB,

- B rTMapomeTannyprum,

- OpraHNYecKoMm CUHTe3e



fertilisers

fibres and

paints and = B
pigments [} o

sulphuric acid,
H,50,

soaps and
detergents

cleaning
metals



* NaHSO,, NH,HSO,, Ca(HSO,),- &

LLeNN0/1I03HOU NPOMbILLIEHHOCTU

* Na,5,0; - pororpadum, B aHanutnueckoi
XMMUM

* (NH,),SO, - yao6penue

* Na,S0, - B crekonbHoit, GymaxkHoIiA,
MbIJI0BapEeHHOI NPOMBILLIEHHOCTY

- ANna ocsetTneHnAa soabl

* CuSO,5H,0 - ans 60pb6bLI c BpeguTenamm c/x
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